



NO OLVIDE VD. QUE NUESTRO TELEFONO ES EL 72.336, Y NUESTRO APARTADO DE CORREOS EL 157

10 Céntimos Año IX.-Núm. 2.571

SEGUNDA EPOCA Apartado de Correos 457.-Teléfono, 72.336.-DIARIO INDEPENDIENTE.-Redacción y Administración: Conde de Romanones, 12. FUNDADO EN 1923 POR JUAN GARCIA REVENGA LUNES, 30 DE MARZO DE 1931

DEL EXTRANJERO

Un juicio crítico sobre España

PARIS, 29.—"Le Journal" publica un artículo de Saint Brice, que dice: "¿Dónde se ha refugiado la lógica al otro lado de los Pirineos? Seguramente no ha sido entre las filas de los políticos que son contrarios al proyectado saneamiento monetario. Este, indudablemente, es el medio más seguro de derribar a un Gobierno más bien que de derribar la acción financiera. Esta actividad abusiva de los revolucionarios es verdaderamente absurda por parte de personas que pretenden ser hombres de Gobierno. En realidad, solamente ha sido pronunciada una sola frase razonable: ¿Por qué se agitan los republicanos? Si verdaderamente son la mayoría, no tienen más que demostrarlo por los cauces legales. Esta frase, verdaderamente oportuna, ha sido pronunciada por don Alfonso XIII". (Fabra).

El proceso de "La Gaceta del Franco"

A la señora Hanau la condenaron a dos años de prisión y tres mil francos de multa. PARIS, 29.—Se ha visto ante la undécima Sala correccional la última sesión del proceso de "La Gaceta del Franco". La señora Hanau ha sido condenada a dos años de prisión y tres mil francos de multa por abuso de confianza y estafa. Lázaro Bloch, que tomó parte en todas las operaciones fraudulentas de la financiera, ha sido condenado a dieciocho meses de prisión y tres mil francos de multa.

Además, el consejero abogado, señor Hersant, ha sido condenado a tres mil francos de multa por complicidad.

Los señores Pierre Audibert y Courville, han sido absueltos. Las partes civiles obtienen la restitución de las sumas que reclamaban y mil francos en concepto de daños e intereses.

La señora Hanau y Lázaro Bloch serán puestos en libertad inmediatamente, por haber cumplido la pena impuesta durante el tiempo que han permanecido en prisión preventiva. (Fabra).

Un crucero por Oriente

MARSELLA, 29.—El buque de lujo "Chapollon", de las Mensajerías Marítimas, ha salido para efectuar un crucero por Oriente, llevando a bordo 380 turistas, en su mayor parte médicos.

La excursión ha sido organizada por el periódico "Bruxelles Medical". El doctor Beckers, de Bruselas, figura al frente de la expedición de turistas, que se propone visitar Trípoli, Alejandría, Palestina, Siria, Turquía, Grecia y Nápoles.

Antes de zarpar el buque se celebró un almuerzo íntimo a bordo, al que asistieron representantes de las autoridades y el alcalde. (Fabra).

Razonamientos contundentes

PARIS, 30.—Durante la representación de tarde de "L'affaire Dreyfus", varios miembros de la Liga de ex-combatientes pacifistas sujetaron a un espectador, que protestaba contra la obra, le subieron al escenario y allí le propinaron una fuerte paliza. Con motivo de este hecho, el secretario de la expresada Liga deberá comparecer ante el Tribunal, acusado de atentado.

En la representación de la noche, los espectadores entraron en pequeños grupos y todos eran registrados por los agentes. Las señoras tuvieron que enseñar el contenido de sus bolsos de mano, siendo sometidos los hombres a un más minucioso registro.

Algunos espectadores que protestaban contra la obra, fueron expulsados.

El director del teatro advirtió al autor, señor Richepin, que hoy será su obra retirada del cartel. Richepin deplora esta decisión, anunciando su propósito de poner de nuevo en escena su obra, en otro teatro de París. (Fabra).

Incendio en una central telefónica

PARIS, 30.—Esta madrugada, a las cuatro y cuarto, se ha declarado un incendio en las obras que se llevan a cabo para la ampliación de una central telefónica, que comprende tres sectores y unos dieciocho mil abonados.

El siniestro sólo produjo daños materiales. Las llamas no se propagaron a las instalaciones y sistema de cables, pero la interrupción de los servicios en estos sectores será bastante larga. (Fabra).

Manifestación obrera, disuelta

LILLE, 30.—Con motivo del llamamiento dirigido por la Federación unitaria de los obreros del subsuelo, en favor de una huelga de protesta de veinticuatro horas, se celebraron ayer tres Congresos de mineros en Lens, Douai y Dougnies.

En Lens y después del Congreso, se organizó una manifestación, capitaneada por el diputado comunista Doriot.

La manifestación fué dispersada por la Policía, después de producirse algunos tumultos y practicarse cuatro detenciones. (Fabra).

La princesa Beatriz

LONDRES, 29.—Los Reyes han visitado esta tarde a la princesa Beatriz, la cual saldrá de esta capital el miércoles próximo, dirigiéndose a Torquay, donde terminará de pasar la convalecencia. (Fabra).

Conflicto diplomático

LONDRES, 30.—Telegrafían del Cairo a la Agencia Reuter que, con motivo de la protesta dirigida a Italia acerca de la detención de un individuo egipcio llamado Sideris, acusado como inductor en un delito de contrabando de drogas, en el que figura como complicado un empleado consular italiano, Russel bajó ha pedido al ministro de Negocios Extranjeros egipcio que intervenga en el asunto por la vía diplomática. (Fabra).

Cuatro ahogados

BERNA, 30.—En el lago Thounne ha zozobrado una barca ocupada por cinco personas, de las cuales cuatro perecieron ahogadas. (Fabra).

Nieva en Italia

ROMA, 30.—Los diarios dicen que después de varios días de un tiempo espléndido, está cayendo una gran nevada sobre la Apulia, especialmente en las regiones de Bari y Tarento. (Fabra).

La concierga del trigo

ROMA, 30.—En la sesión del sábado, la Conferencia del trigo acordó el nombramiento de dos comisiones, una presidida por el señor Francois Poncet, para la organización internacional de la producción y el comercio de cereales y otra, presidida por el delegado belga, señor Mullie, que estudiará la organización del crédito agrario internacional.

También fué nombrado un comité, en cargo de estudiar la cuestión del trato de preferencia. En la sesión de la tarde, el jefe de la delegación española, señor Rodríguez de Viguri, declaró que España no puede aceptar el régimen preferencial y preconizó una inteligencia para la reducción del precio de los transportes de cereales y dar facilidades al crédito agrícola.

El delegado soviético negó que su país practique el "dumping" y declaró que el Gobierno de los Soviets veía con indiferencia la amenaza del doctor Pérez, delegado de la Argentina, de ejercer presión entre los Estados de Europa, denunciando los tratados comerciales en vigor con aquellos países que no se abstengan de comprar trigo ruso.

Toda iniciativa que se pretenda tomar —terminó diciendo el delegado de la U. R. S. S.— con el propósito de excluir de las relaciones económicas a un país que ocupa la sexta parte de la superficie del globo, está fatalmente destinada al fracaso. (Fabra).

Lluvia rojiza

BUDAPEST, 29.—En Kisgoros, en la gran llanura húngara, se ha observado en los días pasados y en las últimas horas de la tarde, una lluvia de sangre, muy tenue, que los habitantes no notaron al principio, pero cuyos efectos se dejaron ver, pues aparecieron cubiertos de pequeñas manchitas rojas los muros blancos, las ropas puestas a secar, etc.

Los agricultores de la región han comprobado enseguida que esta lluvia tiene su origen en las abejas que al abandonar las colmenas después de la invernal, difunden un líquido sanguíneo. (Fabra).

Comentarios al discurso de Briand

BERLIN, 30.—Los diarios anuncian que el señor Curtius contestará en breve al discurso del señor Briand. Sobre este asunto, el "Montag" dice que en los círculos políticos berlineses han producido disgusto las declaraciones del señor Briand ante el Senado francés, expresando sorpresa por no hallar ningún argumento relacionado con la política económica en el discurso del ministro de Negocios Extranjeros de Francia.

En los indicados círculos —añade— se rechazan los reproches hechos a Alemania y Austria, al acusarlas de haber colgado a Francia y a otras potencias interesadas en el protocolo de Ginebra, en presencia de un hecho consumado, ya que se trata tan sólo, hasta ahora de simples preliminares de una negociación ulterior. (Fabra).

KARACHI, 29.—La resolución ratificando el acuerdo intervenido entre el virrey y Gandhi en Nueva Delhi ha sido votado por el Comité del Congreso panindio por fuerte mayoría.

La resolución votada declara especialmente que el principio de la autonomía de la India continúa siendo intangible. Inspirándose en este principio, los delegados indios llamados a discutir la cuestión con los representantes ingleses insis-

tirarán en que la India debe ejercitar por sí misma el control del Ejército, de los Negocios Extranjeros, de las finanzas y del sistema fiscal y económico, así como el derecho de comprobación de todas las transacciones financieras proyectadas por el Gobierno inglés.

La resolución autoriza también a Gandhi para representar al Congreso en una Conferencia, que pudiera reunirse eventualmente.

ALLAHABAD, 29.—Con motivo de los últimos desórdenes, más de diez mil personas han evacuado la ciudad de Cowpore, donde los incendios y el saqueo continúan, y han sido destruidas por el fuego doscientas casas.

Fracaso de una huelga

PARIS, 30.—La huelga de protesta de veinticuatro horas organizada por la Federación unitaria ha fracasado por completo. Tanto en el departamento del Norte, como en el Paso de Calais, Loira y Gard, el trabajo ha sido casi normal y la tranquilidad absoluta, sin registrarse ningún incidente. (Fabra).

El número oficial de muertos en Nueva Zelanda

WELLINGTON, 30.—Los datos oficiales acerca de las víctimas del seísmo de febrero en Nueva Zelanda acusan 260 muertos y 537 heridos. (Fabra).

Comentarios a un discurso

VIENA, 30.—Comentando el discurso del señor Briand, el "Reichspost" dice que no ha contribuido a atenuar la tensión europea y expresa la esperanza de que el próximo discurso del señor Henderson disipe el ambiente de desconfianza que pesa sobre determinadas regiones de Europa.

El "Wiener Neueste Nachrichten" estima que Alemania y Austria tienen derecho a entenderse acerca de un programa, que hacen público seguidamente y tanto más cuanto que la publicación de un Tratado ya hecho no hubiera podido promover dificultades de orden jurídico. (Fabra).

Capilla pública en Palacio

Con gran solemnidad y brillantez y el ceremonial de costumbre, se celebró, en la mañana de ayer, en Palacio, la tradicional fiesta del domingo de Ramos, asistiendo numerosísimo público.

Minutos después de las once, salió de la cámara la comitiva regia a los acordes de una marcha interpretada por la banda de Alabarderos.

Abrieron la marcha los jefes de cuarto, a los que seguían los gentileshombres de casa y boca de Su Majestad señores don Francisco Cáceres Plá; don Mariano Basí, don José Blanco, don José F. Cuevas, don Luciano F. Cuevas, don Francisco de Medina, don Rafael Roldán, don Luis de Cuenca, don Juan Murcia, don Sadod Dandi.

Marqueses de Santo Domingo, de Seguiran los mayordomos de semana se, de Sizzo Noris y de las Bárcenas.

de Villamarciel, de Polentinos, Vall de Aguilá, Colle Valle de Pendules de lañores condes de Barberana, de Caudilla, Granja, Santa María de Paredes, de Biñasta María del Bielar, Fuente el Sol, de Ibarra, de Montalvo, de Goubea, de Campo Santo de Casal de los Griegos, de Morbecq y de Villarrubia de Langre.

Vizcondes de Cuba y San Germán; don José María Linares Rivas, don Alonso Coello, don Juan Valdés, don Juan Guillermo San Millán, don Ramón Jorge Dalmau, don Juan Angel Rorillo, don Diego de León, don Diego de Alox, don José María Creus, don José de la Gasca, don Juan Romero, don Juan Herrera Sotolongo, don Vicente Noguera, don Fernando Aguilar y don José Landecho (de servicio con S. M. el Rey).

Nuncio de Su Santidad, patriarca de las Indias, grandes de España, señores duques de Medinaceli, Híjar, Villahermosa, Alba, Victoria, la Vega, Amalfi, Unión de Cuba, Medina Sidonia Najera, Medina de las Torres, Valencia, Almenara Alta Montealegre, Mounonville, Grimaldi, Pinohermoso y Fernán Núñez.

Marqueses de Santa Cristina, Castromonte, Bondad Real, Romana, Laguardia, Heredia Urquijo Miraflores; condes de Placencia Sástago, Campo, Alcubierre, Floridablanca, Villagonzalo Asalto y Moriles.

A continuación iban el infante don Fernando y su hijo don José Eugenio.

Seguían Sus Majestades. El Rey vestía uniforme de gala de capitán general Toison de oro, collar de Carlos III y otras condecoraciones. La Reina iba ataviada con precioso traje de corte, blanco, diadema de brillantes y valiosas joyas.

A continuación de los Reyes iban el comandante general de Alabarderos, Su Alteza la infanta doña Beatriz, con vestido de tisú de plata, mantilla y joyas, y las infantas doña Paz y su hija doña Pilar, y doña María Luisa que también lucían vestidos blancos y joyas.

Después figuraban en la comitiva los jefes de Palacio, duque de Miranda, conde de Maceda y marqués de Bendaña, y las damas duquesa de San Carlos, Algete (de guardia con Su Majestad la Reina), Miranda (de guardia con la infanta Beatriz), Albuquerque (de guardia con la infanta doña María Luisa), Unión de Cuba, Victoria, Medinaceli, Santa Elena y Almazán.

Marquesas de Bondad Real (de guardia con la infanta doña Paz), Santa Cristina, Someruelos, Semental, Miraflores y Cámara; condesas de Aguilar de Inestrillas, Heredia Spinola, Güell y Villagonzalo.

Por último iban los ayudantes de la casa militar de Su Majestad el Rey y las oficialidades de Alabarderos y de la Escolta Real y la banda de música de los Alabarderos.

Llegada la comitiva al templo, se celebró la ceremonia de la bendición de palmas, oficiando de pontifical el patriarca de las Indias.

Terminada la bendición se organizó la procesión, que salió precedida de todo el clero palatino, figurando en ella Sus Majestades y Altezas y toda la comitiva regia.

La procesión, después de recorrer las galerías, regresó al templo, dando comienzo la misa, y finalizada ésta, las personas reales regresaron por la galería a la cámara seguidas de la brillante comitiva y por el mismo orden anteriormente indicado.

El príncipe don Carlos, alférez de complemento

Ha sido promovido al empleo de alférez de complemento de Ingenieros, con la antigüedad de esta fecha, el suboficial del tercer regimiento de Zapadores Minadores, S. A. R. el príncipe don Carlos de Borbón y Orleans, acogido a los beneficios de las bases novena y undécima de la vigente ley de reclutamiento, por hallarse conceptuado apto para el ascenso y reunir las condiciones exigidas en el artículo 448 del reglamento para cumplimiento de dicha ley, quedando afecto al citado regimiento para caso de movilización.

La marquesa de Carisbrooke

El Rey estuvo en la tarde de ayer en el Hospital de San José y Santa Adela visitando a su cuñada la marquesa de Carisbrooke, que ha sido sometida recientemente a una pequeña operación quirúrgica.

Los reyes, ovacionados

Momentos antes de comenzar la función religiosa, y coincidiendo con el relevo de la guardia exterior, Sus Majestades el Rey y la Reina se asomaron a uno de los balcones de Palacio. Centenares de personas que se encontraban en la calle de Bailén, vitorearon y aplaudieron a Sus Majestades.

Al terminar el relevo de la guardia exterior de Palacio y desfilar las fuerzas que salían de aquella que eran de la Guardia civil, fueron también aplaudidos.

ECOS DE SOCIEDAD

Con motivo de haberle sido concedida por el Gobierno de Rumania la Orden de la Corona, en el grado de gran oficial, está recibiendo muchas felicitaciones el notable escritor y colaborador de nuestro colega "A B C", don Alvaro Alcalá Gallano, marqués de Castel Bravo.

Ha sido nombrado comisario regio de la Cruz Roja, en substitución del marqués de Hoyos, que dimitió al ser nombrado ministro, el marqués de Miraflores.

Esta designación ha sido muy bien acogida, por ser el marqués de Miraflores personalidad que, por su posición e inteligencia, podrá continuar la alta labor del actual ministro de la Gobernación.

Como es sabido, el marqués de Miraflores, que fué hace años jefe de la Casa de S. S. AA. RR. los infantes doña María Teresa y don Fernando, es también marqués de Casa Pontejeos, dos veces grande de España, maestrante de Sevilla y gentilhombre de Cámara de Su Majestad, con ejercicio y servidumbre.

A las muchas felicitaciones que con este motivo recibe el precitado aristócrata unimos la nuestra, bien sincera.

La vizcondesa de Roda y sus hijas han marchado a San Sebastián.

Los condes de San Miguel de Castellar han marchado a Barcelona.

NOTICIAS DE AVIACION

Grave accidente de aviación

LYON, 30.—Un avión de turismo que realizaba varios "loopings" y cuyo piloto no logró enderezar el aparato a tiempo en uno de ellos, cayó violentamente a tierra, destrozándose.

Los dos ocupantes del avión resultaron muertos. (Fabra).

Juicios ajenos

Nos parece muy bien que "La Libertad" haya publicado una detallada y exacta información de la autopsia hecha al guardia civil muerto con motivo de los sucesos de San Carlos. Haciéndolo ha prestado un buen servicio a la verdad y ha dado una prueba plausible de honradez periodística.

En torno de la herida del desventurado guardia habiase alzado una leyenda que pasaba en muchos lugares por verdad, histórica indiscutible: la de que el disparo había sido hecho con máuser por uno de los compañeros de la víctima, alocado, sin duda, por el orden de fuego.

El dictamen de los forenses militares, hecho real e indiscutible destruye totalmente la leyenda; no dice quién hirió al guardia; pero afirma de un modo rotundo que el disparo no fué de máuser sino de arma corta, del calibre 9, hecho a distancia y desde un plano superior. Tampoco la bala que hirió al estudiante Sempere fué de fusil, según dictaminan los médicos forenses civiles, que han autopsiado el cadáver.

De estos dos hechos podría sacarse muchas consecuencias; nosotros sólo queremos referirnos a unas: la conveniencia y aún sería más justo decir, la necesidad imperiosa de que las gentes no formen juicios, en materias tan graves, sin datos indispensables para cimentarlos; desde el día mismo en que ocurrieron los trágicos sucesos, millares de gentes han estado creyendo, como artículo de fe y aún más, que fueron balas máuser, los que ocasionaron las desgracias, y consiguientemente, que habían sido guardias civiles los "asesinos", según una lamentable literatura periodística, de los dos desventurados.

Con tales rumores, tan rotundas afirmaciones y tan arraigadas creencias se tiende y se consigue únicamente al desprestigio total y absoluto de la Guardia Civil, cuyos pecados, si los tiene, no somos nosotros los llamados a defender; pero que debería tener de todas las gentes de orden, la defensa natural y legítima, cuando se le imputan hechos que no ha cometido y que en todo caso sería necesario analizar y depurar muy arduosamente para que todos tuvieran su debida sanción los exactos y delictivos, con el castigo de los delincuentes y las calumnias con la pena de los calumniadores.

De todos los espectáculos lamentables que estamos presenciando en nuestro país, ninguno nos parece más digno de reproche, ni más seriamente demoleedor, no de un régimen político, sino de un régimen social como ese continuado surgir y florecer de invenciones acusadoras que permite a los opositores a "outrance", argumentar con errores y falsedades, sin duda porque no tienen argumentos verdaderos y reales; por eso el acto del caro colega "La Libertad" nos parece muy digno de mención y de aplauso.

Y es curioso que algunos propaladores de falsedades —queremos suponer que por deficiencia de información— no reparan en que incurran en muy patentes contradicciones. Periódicos hay, por ejemplo, que después de haber publicado ahora y antes informaciones gráficas en que se ve a los revoltosos —no queremos decir a los estudiantes— disparando desde las azoteas de San Carlos —hospital— nos habían hablado censurable la conducta de los catedráticos que noble y valientemente se han permitido afirmar ese hecho indubitable. Los mismos que han llegado a la mayor indignación por que la fuerza pública ha disparado contra San Carlos —hospital— nos habían hallado veinticuatro horas antes de San Carlos "Can ton republicano", sin pararse a reflexionar ni menos aún a advertir a los cantonales la diferencia fundamental entre un hospital y una fortaleza.

No somos nosotros partidarios del empleo de la fuerza; a fuer de liberales y democratas verdaderos de convicciones honradas y muy fuertemente arraigadas creemos mucho más conveniente y mucho más eficaz que el derecho de la fuerza, la fuerza del derecho y por eso aspiramos a que sea esa fuerza igual para todos, la que domine la organización social y la que informe las normas políticas.

Por eso no somos tampoco partidarios de las violentas rebeldías que algunos estimulan con entusiasmos partidistas poco reflexivos.

Las noticias falsas, los comentarios tendenciosos y las minorías voluntarias de hechos reales nos parecen igualmente lamentable y aún punible y pensando en los que a tales armas apelan y ante el cadáver del guardia civil o del estudiante, se nos ocurre recordar el famoso verso tan actual estos días:

¡Todos en él pusisteis vuestras manos!
Y por eso aplaudimos a los que, como "La Libertad", ahora hacen lo contrario.

ANUNCIENSE EN ESTE PERIODICO

De la vida deportiva

Real Madrid, 2; Real Sociedad, 0. Hemos dicho muchas veces que en España no existe crisis de afección y los hechos poco a poco nos vienen dando la razón.

Vuelvan en Barcelona aquellas luchas apasionantes de barcelonistas y espanyolistas y nuevamente Las Cortes y Sarriá se verán repletas de entusiastas.

Ayer salimos contentos de Chamartín, porque al sibir Quintana su bien dirigido encuentro estábamos convencidos de que los madrildistas han encontrado en Valderrama el conducto ideal que tanta falta les venía haciendo desde la fuga del traído y llevado "Rey Gaspar".

Manolo Valderrama, jugador madrileñísimo, por inteligencia en las jugadas, liga admirablemente con sus interiores.

Ayer tuvo un soberbio primer tiempo, pero mientras no apareció la fatiga, él y "Maravilla", nos dieron una clase práctica de lo que es jugar bien al fútbol.

El primer tiempo fué íntegro para la delantera blanca, pero la línea más regular, la que se movió con mayores aciertos durante los noventa minutos de juego, fué la de medios.

Zamora, Quesada y Torregrosa, fueron los de siempre, en cuanto a regularidad y aciertos. Una sola pifa tuvo el guardameta nacional y ésta fué bien salvada.

La Real Sociedad se nos mostró como el equipo brioso de todos conocidos. Amadeo, con sus energías, Marculeta, con su serenidad y Elzo en la puerta, fueron los puntales del grupo donostiarra.

Ya quedaron aclaradas todas las posiciones de la "Liga" en la primera división. Campión, como se esperaba y con todos los merecimientos, el Atlético de Bilbao.

Equipos: Madrid, Zamora; Quesada, Torregrosa; Bonet, Esparza, Leoncito; Lazcano, Cosme, Valderrama, García de la Puerta y Olaso.

Real Sociedad; Elzo; Hundain, Arana; Amadeo, Ayestarán, Marculeta; Mariscal, Bienzobas, Cholin, Bienzobas y Garmendia. TACK

Athletic, 4; Deportivo Español, 0. BARCELONA.—El partido de esta tarde en Casa Rabia ha sido interesantísimo. Los campeones de España y Liga, después de desarrollar un magnífico juego batieron al Español, por cuatro a cero.

Con este resultado quedan los vizcaínos campeones de la Liga. El árbitro Areces, bien con el silbo.

Arenas, 1; Europa, 0. BILBAO.—El equipo ofreció hoy una resistencia formidable a los vizcaínos. La primera parte terminó con empate a cero, y en la segunda Urresti, en una briosa jugada personal, batió a Florenza, logrando el tanto de la victoria para los locales.

D. Alavés, 1; Barcelona, 1. VITORIA.—El Alavés ha estado a punto de clasificarse como colista de la primera división.

Real Unión 4; Racing, 3. IRUN.—Los irruines "rifieron" una soberbia pelea, pero los santanderinos, que se mostraron briosos y rápidos, estuvieron también acertadísimos, terminando el primer tiempo con un justísimo empate a tres tantos.

Castellón, 4; Athletic, 1. CASTELLÓN.—El equipo local, ha tenido un soberbio partido en el segundo tiempo, durante el cual desalentó los los atléticos ante las excelentes paradas de Alrés.

Real Murcia, 2; Iberia, 1. ZARAGOZA.—El resultado de hoy coloca en peligrosa posición al equipo local, que habrá de hacer un gran esfuerzo para apartarse de la fatídica cola.

SEVILLA.—Mal comenzó hoy el encuentro para los locales que vieron llegar el descanso con un dos a uno en contra suya.

la historia se cansó de ser con ellos justa o piadosa. No somos una amalgama informe, no somos unos partidos soldados por nubes tro egoísmo, sino por el interés de España, que quiere salvarse del desorden y de la anarquía posibles.

D. Coruña, 2; Sevilla, 1. CORUÑA.—Los coruñeses jugaron hoy un gran encuentro en Riazor, durante el cual dominaron por completo a los sevillanos, que hubieron encajado muchos tantos de haber existido la providencia en forma de Ezagurre.

Otros resultados. BILBAO.—Celta, 1; Baracaldo, 1. PAMPLONA.—Aurora, 1; Tolosa, 0. VALLADOLID.—Logroño, 1; Valladolid, 1.

Organizada por la Sociedad Atlética, se celebró en el campo de ésta una prueba para preparar los atletas que han de ser seleccionados para luchar en Atenas el próximo mes de abril.

Organizada por la Sociedad Atlética, se celebró en el campo de ésta una prueba para preparar los atletas que han de ser seleccionados para luchar en Atenas el próximo mes de abril.

Organizada por la Sociedad Atlética, se celebró en el campo de ésta una prueba para preparar los atletas que han de ser seleccionados para luchar en Atenas el próximo mes de abril.

UNION ELECTRICA MADRILEÑA

Por acuerdo del Consejo de Administración de esta Compañía se convoca a junta general ordinaria de señores accionistas para el día 16 del mes de abril, a las doce de la mañana, en el domicilio social.

Primero. Memoria, balance y cuenta de ganancias y pérdidas correspondientes al ejercicio de 1930 y su aprobación, si procede.

Segundo. Distribución de beneficios. Tercero. Reorganización del Consejo. Se recuerda a los señores accionistas lo prescrito en los artículos 16, 17 y 43 de los Estatutos.

Madrid, 26 de marzo de 1931. VALENTIN RUIZ SENEN. Consejero y director gerente.

Ante las elecciones Municipales

Actos de propaganda de la conjunción republicano-socialista. En el "Cine Europa" tuvo lugar ayer mañana un mitin de propaganda electoral en la que hicieron uso de su palabra Ma-

riano Arrazola, Juan Botella, el periodista señor Escalá, el señor Largo Caballero y don Niceto Alcalá Zamora, todos muy aplaudidos, especialmente estos últimos oradores.

Asistió al acto el señor Unamuno. El público desfiló ordenadamente sin que alterara en lo más mínimo el orden.

En el teatro Pardiñas tuvo lugar otro mitin de los candidatos antidinásticos, por el distrito de Buenavista, haciendo uso de la palabra los señores Talanguer, Rico, Maura, (don Miguel), y don Fernando de los Ríos, todos muy ovacionados por sus correligionarios, que terminado el mitin desfilaron ordenadamente.

Los otros dos actos republicano-socialista, tuvieron lugar en el teatro Olimpia y en el teatro Maravillas. En el primero fueron oradores José de Benito, Salazar Alonso, Manuel Cordero, Hipólito González Parrondo, Araus, Albornoz y Saborit, que presidia.

En el teatro Maravillas hablaron Francisco Canto, Anselmo Recasens, don Miguel Cámara, don José María Balbontín y don Cayetano Redondo, director de "El Socialista", que presidia.

Tanto en uno como en otro acto, el orden fué completo.

Mitín monárquico en la Comedia. Organizado por el partido nacionalista, se celebró ayer domingo en el teatro de la Comedia un acto monárquico en el que hicieron uso de la palabra el doctor Albiñana, que dirige el partido, el estudiante católico don José Rodríguez; el obrero católico Joaquín Herranz, y don Víctor Pradera.

Durante todo el acto, y al final, los oradores fueron ovacionadísimos, escuchando se vivas a España, al Rey, al Ejército, a la Guardia civil y a los oradores, que fueron contestados.

Manifestación disuelta. Un nutrido grupo de asistentes al acto del teatro de la Comedia, intentaron dirigirse en manifestación hacia la Puerta del Sol, dando vivas al Rey y a la Monarquía.

Advertisement for El Cafeto, featuring an illustration of a man carrying a tray with coffee cups. Text includes 'CAFES MARCA El Cafeto', 'Hernán Cortés, 7', 'Fuenca 33', 'Pidanse en ultramarinos', 'CHOCOLATES EL CAFE TO'.

Sol, dando vivas al Rey y a la Monarquía. La guardia de Seguridad, apostada en las calles adyacentes intentó disolver a los manifestantes sin conseguirlo, teniendo necesidad de dar un toque de atención en la Carrera de San Jerónimo, y dando dos o tres cargas, que tuvieron que repetir en la Puerta del Sol, logrando disolver a los manifestantes.

Se practicaron cinco o seis detenciones, incautándose la policía de una pistola y varias porras.

Detenciones. En la Puerta del Sol y con motivo de la manifestación realizada a la salida del teatro de la Comedia fueron practicadas varias detenciones, por lanzar gritos subversivos. Los detenidos son Francisca Martín Callejo, de treinta años, modista; y su hermana Elena, viuda de veintidós años, domiciliadas en Padilla, 125; Angel Nazario García, de veintinueve años, domiciliado en Nicolás Salmerón, 12, y Godofredo Labora, de veintitrés, con domicilio en Segovia, 25.

También en el teatro de Maravillas fueron detenidos Constantino Campo, domiciliado en San Pedro, 33, y José Vela, también acusados de proferir gritos subversivos.

Informes oficiales. Al conversar anoche con el subsecretario del ministerio de la Gobernación, éste nos dijo que en toda España se habían celebrado durante el domingo unos quinientos actos de todos los matices, sin que se registraran incidentes. Sólo en Zaragoza, terminada la manifestación pro-amnistia, un grupo de mozalbetes arrojó algunas piedras contra los cristales del edificio de la Unión Monárquica, pero sin que lo ocurrido tuviera ninguna importancia.

En dicha capital aragonesa, por la tarde, tuvo lugar la procesión de los Caballeros del Pilar, a la que asistieron unas dos mil personas, siendo, como durante el acto matutino, el orden perfecto.

Espectáculos para mañana

- ESPAÑOL. — (Compañía Guerrero-Mendoza).—A las 6,30 y 10,30. Los amores de la Nati. LARA.—A las 6,30 y 10,30. Tierra en los ojos. CALDERON.—A las 10,30. La niña Mersé. INFANTA ISABEL.—A las 6,30 y 10,30. La noche loca. FUENCARRIAL.—A las 6,30 y 10,30. El Rey de reyes. ROMEA.—A las 6,30; Me acuerdo a las ocho; a las 10,30. La niña de la Mancha.

El general Burguete en Cádiz

CADIZ, 29.—Como estaba anunciado, en el tren expreso ha llegado el general Burguete, para cumplir el arresto que le ha sido impuesto.

ANUNCIESE EN ESTE PERIODICO

DISCURSO DEL Excmo. Sr. Conde de Jimeno EN EL Círculo Conservador

Pronunciado con motivo de la presentación de candidatos a concejales de la coalición Monárquica por Madrid

Insertamos a continuación el texto íntegro del discurso pronunciado por nuestro querido amigo el ilustre ex ministro liberal, señor conde de Jimeno, en el acto de la presentación de los candidatos a concejales de la coalición monárquica por Madrid en el Círculo Conservador.

"La cortesía, que es algo útil para vivir entre la gente, me obliga a dirigir las primeras palabras de las pocas que he de decir al vicepresidente de este Círculo liberal conservador, y con él a todos los que le integran, a guisa de saludo y reconocimiento por la amable y afectuosa acogida que nos dispensáis. Y si no fuera la cortesía lo que a ello me llevase, lo sería la íntima e innegable satisfacción que siento de encontrarme entre vosotros en ocasión como ésta.

De ideas distintas, aunque no opuestas, de opiniones encontradas frecuentemente, aunque pocas veces agradamente hostiles, formando en partidos que por el hecho de ser partidos están separados nos reunimos hoy aquí como lo hicimos ha pocos días en el Círculo Liberal, para sellar de nuevo un acuerdo que hemos de cumplir con noble y honrada firmeza: el de mantener, para llevarla al triunfo en las próximas elecciones municipales, la candidatura única monárquica, que simboliza la aspiración de cuantos por honda convicción de lo que conviene a España, por amor al Rey y devoción a la Monarquía, creen benemérito luchar contra la prociadencia en la Prensa, el insulto en los mítines y la violencia en las calles, con que se pretenden conmovier los sentimientos seculares de la vida española y poner en grave trance la salud de esta patria nuestra, que pudiera ser una de las naciones más prósperas y tranquilas por sus riquezas naturales, por el amor al trabajo de sus hijos y por la serena firmeza con que han sabido éstos soportar sus desastres, las veces en que

los Católicos, de glorias inmarcesibles? ¿Qué República? ¿La que pretende llevar junto al gorro frigio la púrpura cardenalicia; o la socialista, que asoma al través y en lontananza y que olvidando las conveniencias nacionales, pone en entredicho el derecho a poseer el respeto a las creencias y los fundamentos de la sociedad actual? ¿La República socialista, que fundaría un Maedonald, o la dictatorial soviética, absorbente, inquisitorial, sangrienta, tiránica, destructora de toda democracia, que como inmensa mancha amenzadora se extiende desde las fronteras de la Europa de civilización clásica hasta los confines del Asia a medio civilizar? Nosotros, unánimes en el amor a la Monarquía, estamos convencidos de que podemos asegurar la paz dentro del ejercicio de todos los derechos. ¿Pero dentro de todas las diferencias que separan a los republicanos en aspiraciones y programas, con republicanos, que ha poco vestían la casaca ministerial en banquetes y recepciones palatinas, y con republicanos que aplauden los disparatados proyectos de un comunismo ya, sin careta, en ese caos amorfo, ¿qué paz desea ble puede creerse? Dicen nuestros adversarios: queremos apaciguar los espíritus. La República es el triunfo de la libertad y de la democracia, dentro del orden. La República, es la paz. ¿La República es la paz? ¿Qué sarcasmo y qué olvido de la geografía política del mundo! Asumámos al mapa. La única manera de asegurar la paz (no la octaviana, sino la antigua de Varsovia, bajo los czares) ha sido y es la dictadura militar en la mayor parte de las Repúblicas existentes. ¿Iba a ser España una excepción? Mirad a América, la tierra que es de nuestros hermanos. A un lado y a otro del fuerte espinazo de los Andes, por cuyas vertientes hasta los límites de los mares más grandes del globo, derramamos nuestra sangre y esparcimos nuestro idioma, ¿qué democracias triunfantes conocéis en la actualidad? En Cuba, en Venezuela, en el Perú, en Chile, en la Argentina, en el Brasil, sólo el fulgor del sable brilla como emblema de la soberanía de la fuerza, para evitar desórdenes y anarquía. De modo que no hay que echar ese pecado en cara a alguna monarquía, porque muchas repúblicas que debían dar el ejemplo de res-

peto a la voluntad del pueblo y de constante entronizamiento de la libertad, presentan una larga lista donde escoger dictaduras. Porque en Europa sucede otro tanto. Dictadura en Lituania, en Finlandia, en Polonia y en Portugal, y para que las razas y los pueblos republicanos se igualen, no hay que olvidar a Turquía, República de Kemal Pachá, que cuida de vez en cuando de defender su dictadura cogiendo adversarios de las hordas de la Anatolia. De Rusia, no hablaremos; más aún que una dictadura, es una aborrecible tiranía que ordena, castiga y ha ce encorvar al pueblo bajo el duro y aplastante peso de una autoridad formidable que no admite rebeldías, ni desvíos, ni protestas, que no ahogue en sangre. No miréis ya a China, ¿para qué? Nada envidiable le dió el cambio. Jugar a repúblicas, es peligroso. Fácil y laudable es el deseo de asegurar la paz: lo difícil es conseguirlo, en ciertos pueblos, donde la educación cívica huye asustada ante el tumulto incon siderado, el desorden violento y la grosería manifiesta. Tampoco fué la paz la de nuestro mísero ensayo de República española de 1873. Yo la viví, yo aprendí a conocerla, empecé por aplaudirla y acabé por execrarla. Aun parece que resuenan en mi oído las palabras del discurso que leyó el venerable y austero Figueras al encargarse del Poder, como primer presidente. Yo era periodista incipiente y pude oírle desde la tribuna. Después de la abdicación de don Amadeo vino la República sin trastornos ni violencias, y decía Figueras: "Cuando un pueblo verifica tan honda transformación, sin el más ligero desorden, prueba su aptitud para la libertad... Esperad a juzgar al Gobierno por sus actos; éstos serán dirigidos a asegurar la República, la libertad, el orden y la integridad nacional". La respuesta a estas nobles palabras fué pronta y elocuente. En diez meses y medio de República hubo cuatro presidentes e incontables Gobiernos, que se deshacían casi a diario, como la sal en el agua. La Asamblea nacional al principio y luego las Constituyentes republicanas, en vez de Cámaras legislativas, fueron plazuela en que la violencia de los gritos y la ineficacia legislativa, inflamaban el local. Infinitos motines y sangrientos tumultos en España toda. Málaga, Sevilla y Granada, declaradas

en cantones independientes, en alguno de los cuales se apoderaban los federales de los bienes del Estado y pretendían acuñar moneda y licenciaban a los carabineros a fin de asegurar el contrabando. Cartagena y Valencia, independientes también, necesitaron, como Sevilla y Málaga, batallas cruentas para ser dominadas. Los barcos de nuestra escuadra, declarados piratas, detenidos por escuadras extranjeras. La Diputación provincial de Barcelona, disolviendo el ejército frente a los carlistas ensobrecidos; los soldados, indisciplinados, negándose a combatir y gritando: "¡Abajo las estrellas y galones! ¡Que bailen los oficiales y los jefes!" Los cazadores de Madrid asesinando a su teniente coronel Llagostera, y los federales catalanes oponiéndose a que sus asesinos fueran fusilados. Saqueos en Montilla, en Toro, ¡qué sé yo!; y por doquier, incendios y muertes, quema de archivos... En Alcoy, insurrección, crueldad sangrienta, entregando a las llamas casas y fábricas, arrojando por el balcón consistorial 20 infelices guardias civiles, la cabeza de cuyo capitán, clavada en una pica, fué paseada por las calles. Batallones de soldados voluntarios asalariados que, envía dos frente a los carlistas, iban quedándose en el camino desperdigados y dejaban llegar sola al Norte su plana mayor. ¿Qué anarquía tan deplorable! Debilidad y falta de autoridad arriba; burla y escarnio de las órdenes ministeriales, abajo. Incapacidad del Parlamento para legislar y del Gobierno para dirigir. El caos dentro, la deshonra de España en el extranjero; y, por último, un papirrotazo del general Pavía que derribó aquella máquina miserable, escándalo y desorden increíble. Repito que todo eso lo viví yo; fui testigo en mi juventud de semejantes excesos. No es lo mismo "presenciar" la historia que aprenderla en los libros. ¡La República, no es la paz! No lo fué aquí. No lo sería mañana, si viniera. ¡Que Dios salve al país de tal desgracia! Trabajemos todos, para ello, con entusiasmo, con tesón, sin cobardías, que serían imperdonables. (Grandes aplausos).

a sangre viciada origina

los mayores trastornos

El "Depurativo Revenga"

(Solución iodurada arsenical)

Cura el Artrismo, Gota, Reuma

Venta en las principales Farmacias

Gran Farmacia de San Fernando

Mesón de Paredes, 45--Télefono 75.800

Repepiticos y aguas minerales de todas clases.-Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.-Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripcción médica

Servicio a domicilio

Mesón de Paredes, 45--Teléfono, 75.800

Gran Farmacia de San Fernando